

加拿大总理特鲁多就致敬纳粹老兵道歉

俄大使批没诚意

加拿大总理贾斯廷·特鲁多27日就加拿大议会向一名纳粹德国老兵致敬的丑闻道歉。俄罗斯驻加拿大大使认为特鲁多道歉没有诚意，且仅仅道歉“不够”。

特鲁多在加拿大议会道歉。他说：“我想代表众议院所有人，就上周五(22日)发生的事以及泽连斯基总统和乌克兰代表团当时的处境，毫无保留地道歉。”

特鲁多承认，这冒犯了在纳粹手中遭受极大苦难的人们。他说，加方已通过外交渠道向乌克兰方面和乌总统弗拉基米尔·泽连斯基致歉。

本月22日，泽连斯基在加拿大议会演讲。众议院议长安东尼·罗塔向在场者介绍旁听席上现年98岁的雅罗斯拉夫·洪卡，称这名乌克兰裔加拿大人在二战中“为乌克兰独立”与苏联作战，“是乌克兰英雄和加拿大英雄”。在场人员两次全体起立为洪卡鼓掌，包括泽连斯基

和特鲁多。

然而，洪卡稍后被媒体曝出第二次世界大战期间在“乌克兰第一师”服役。这支由志愿者组成的伪军部队全称为德国民党卫军第14武装掷弹兵师，效忠于纳粹德国。

这一事件在加拿大国内外掀起轩然大波。犹太人组织要求加拿大方面道歉并给出解释。加拿大在野党阵营要求罗塔辞职。最大在野党保守党领导人皮埃尔·普瓦列夫称这一事件是加拿大历史上“最大的外交羞耻”。

特鲁多把责任全部归咎于罗塔，称自己对洪卡的身份和旁听演讲毫不知情。外交部长梅拉妮·乔利呼吁罗塔辞职。压力之下，罗塔26日宣布辞职，表示自己为这一事件承担全部责任。

俄罗斯大使奥列格·斯捷潘诺夫认为特鲁多的道歉没有诚意。“我们今天听

见总理在众议院的‘道歉’。这不是道歉，而且(仅道歉)不够。”

斯捷潘诺夫强调，作为原苏联加盟共和国，俄罗斯是击败纳粹德国的主要力量之一，且为取得胜利付出重大牺牲，2000多万军民死亡，“是(加拿大)安大略省、魁北克省和不列颠哥伦比亚省人口总和”。

他“强烈认为”，尽管俄加关系紧张，但加拿大政府和议会“必须拿出勇气，就22日全世界目睹的这起羞耻事件，直接向全体俄罗斯人和俄裔加拿大人道歉”。

斯捷潘诺夫26日说，他已就致敬纳粹老兵事件向加方提出抗议，尚未收到回应。他指认加方把罗塔作为替罪羊，“企图平息这起丑闻”。

斯捷潘诺夫还认为，这件事不是因疏忽出错，而是加拿大长期纵容纳粹罪犯逃脱罪责的必然结果。



马来西亚 马六甲州丹绒吉宁 举办中秋晚会

9月27日，在马来西亚马六甲州丹绒吉宁举办的中秋晚会上，人们参加制作月饼活动。

中秋节临近，马来西亚马六甲州丹绒吉宁举办了一场中秋晚会，吸引了近百人参加。

乌兹别克斯坦首都一仓库爆炸

一人丧生逾百人受伤

乌兹别克斯坦首都塔什干市机场附近一座仓库28日凌晨爆炸起火。卫生部门说，事故已导致一人丧生，至少162人受伤。

据乌兹别克斯坦紧急情况部在社交媒体发布的消息，当地时间2时43分，紧急情况部值班人员收到报告，得知谢尔盖利区一座仓库发生爆炸并起火，十多辆消防车赶到现场扑救。

乌兹别克斯坦卫生部在一份声明中说，一人在事故中死亡，至少162人受伤。

乌兹别克斯坦“新24”网站援引目击者的说法报道，发生爆炸的是机场附近一座海关仓库。机场管理企业表示，机场运转没有受到影响。

紧急情况部否认社交媒体上所谓爆炸是由一架飞机坠落引发的传言。

法新社援引紧急情况部发言人的话报道说，爆炸可能由闪电引发。

事发仓库附近多名目击者告诉法新社记者，一些房屋的窗户玻璃被震碎，室内物品也被损坏。

一名居民描述：“我当时以为地震了。然后，我看见了火。”这名居民的房子受到波及，他的儿子腿部受伤。

■广告

馨万家养老中心

魏都新城养老部

绿州西城养老部

烟台龙口旅居养老

海南旅居养老基地

电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯



便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。
地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

售 房
花城尚府，100平米，
14层，简装，价格面议。
电话：13835218606

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

防 水
大同市开发区亚明防水工程有限公司
承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装修装饰工程。
电话：13068090158、13509785296

特 价 售 房
现有卖城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

看皮肤到陈一堂 免费试用

为帮助皮肤病患者尽早摆脱痛苦，现征集100名皮肤病患者免费试用，有皮炎、湿疹、皮肤顽癣、荨麻疹、痤疮青春痘、皮肤过敏、瘙痒症等可报名。不对症，不见效，不减轻，不收费，机会难得，名额有限。

电话：7963735 18503525911
地址：大同市体育馆对面平康里陈一堂肤康馆

出 售
E家公寓精装修房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628

哥斯达黎加

因移民危机 进入紧急状态

哥斯达黎加27日因移民危机进入紧急状态。

哥斯达黎加总统查韦斯26日在新闻发布会上说，入境移民人数激增导致哥斯达黎加不堪重负，他已责令哥国家紧急委员会宣布该国将进入紧急状态。紧急状态法于27日生效。

哥国家紧急委员会主席皮卡多27日说，紧急状态法生效后，国家紧急委员会和其他政府机构可依法增加额外的资金，增强警力并提高移民收容所运营能力，以更好地管理涌入的移民。

哥斯达黎加政府的统计数据显示，今年以来，进入该国的移民人数激增，累计达38.6万人。仅9月起不到一个月内，就有超过6万名移民从哥斯达黎加与巴拿马交界的边境城镇帕索卡诺阿斯入境，而该城镇本地居民人口不足2万。哥当局8月底曾宣布帕索卡诺阿斯地区因移民人数激增进入紧急状态。

据报道，近年来大量非法移民试图通过美国和墨西哥边境进入美国，哥斯达黎加、巴拿马是这些移民的主要过境国。查韦斯8月底曾表示，拉美地区的移民危机日趋严峻，这不是单个国家可以解决的问题，需要多个国家协调努力。

法 国

打击校园欺凌 将开“同理心课”

针对近年来校园欺凌行为日渐增加、引起社会广泛关注的情况，法国政府27日宣布将采取多项措施打击校园欺凌，包括投入更多人力应对、向受害者提供更多咨询服务以及在学校开设培养孩子同理心的课程。

据美联社报道，法国总理伊丽莎白·博尔内当天在新闻发布会上说，过去三年，法国有大约100万名学生遭受过校园欺凌或网络霸凌。国民教育和青年部长加布里埃尔·阿塔尔宣布，从明年1月起将在一些学校开设“同理心课”，每周一次，下一个学年起将这门课推广到所有学校。

法国政府还考虑加重惩罚校园欺凌或网络霸凌实施者，例如，禁止使用社交媒体一年、没收手机；如果欺凌行为导致受害者自杀，可判处最高10年监禁。

最近一起引发法国社会广泛关注的校园欺凌事件发生在本月早些时候。在巴黎郊区普瓦西一所学校就读的一名15岁男孩在本学期上学第一天自杀。法国教育部后来确认，他在上个学年遭受校园欺凌，但校方不但没有帮助解决问题，反而认为其家人造谣生事，威胁要将他们告上法院。

本文图据新华社